

哈马斯与以色列交换待释放人员名单，各方对谈判“乐观” 特朗普：有“真正机会”达成协议

哈马斯提出两大要求

塔希尔·努努的顾问8日表示，哈马斯代表团为谈判取得必要进展和最终达成协议展现了积极性和责任感，调解方正努力为达成停火协议消除障碍，对此各方都“充满乐观情绪”。

他说，谈判重点包括结束战争、以军撤出加沙地带以及交换待释放人员的实施机制。双方根据商定的标准和人数交换了待释放人员名单。在有关各方和调解方的参与下，间接谈判仍在继续。

哈马斯7日在谈判中提出两大要求，一是以色列永久结束对加沙地带的侵占，这一点必须得到国际保障；二是将释放以色列被扣押人员与以色列全面撤军的时间挂钩。

哈马斯首席谈判代表哈亚当天接受埃及开罗新闻电视台采访时表示，哈马斯代表团来埃及的目标明确，就是立即永久停止这场冲突并达成人员交换协议。哈马斯为停止战争“愿意承担一切责任”，但“以色列仍在继续杀戮和种族灭绝”。

哈亚表示，本轮巴以冲突爆发两年来，以色列两次违背在加沙地带停火的承诺，令哈马斯难以信任对方。以色列必须永久结束对加沙地带的侵占，这一点必须得到斡旋停火的美国和地区国家“真正的保障”。

一名哈马斯消息人士告诉记者，谈判第二天主要就以色列撤军地图以及人员交换协议的机制和时间表进行讨论。哈马斯代表团要求将释放以色列被扣押人员与以色列从加沙地带全面撤军的时间表“直接挂钩”，并强调，哈马斯坚持主张最后一人获释的时间必须与以色列从加沙地带完成撤军的时间一致。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级成员塔希尔·努努的媒体顾问当地时间8日说，哈马斯和以色列交换了待释放人员名单，参与新一轮加沙地带停火谈判的各方都“充满乐观情绪”。哈马斯方面7日提出两大要求。美国总统特朗普当日表示，有“真正的机会”达成协议。



10月5日，在美国首都华盛顿，美国总统特朗普返回白宫。 新华社发

人民阵线总书记艾哈迈德·萨达特、哈马斯军事组织要员哈桑·萨拉马等人。

特朗普承诺提供帮助

特朗普7日说，美国代表参与了正在埃及举行的加沙停火谈判，“我们非常接近就中东问题达成协议，该协议将给中东带来和平”。

特朗普当天在白宫见到访的加拿大总理卡尼时告诉记者，他认为中东有可能实现和平，而非仅局限在加沙。“我们有真正的机会采取一些行动”，如果哈马斯和以色列确实同意结束战争，美

国将“尽一切可能确保各方都遵守协议。”他补充说。

当被问及美国愿意提供何种安全保障时，特朗普承诺提供帮助，但没有解释具体细节。

哈马斯与以色列6日在埃及沙姆沙伊赫开始新一轮加沙停火谈判。谈判以间接方式进行，埃及、卡塔尔和美国居中斡旋。多家媒体报道，首日谈判“在积极氛围中”结束，双方都认可特朗普“20点计划”的总体原则，即停火、释放被扣押人员以及允许援助物资进入加沙地带，但就部分关键问题仍难达成共识。

以色列总理办公室7日表示，

以色列持“谨慎乐观”的态度，并将此次谈判定义为“对双方已批准计划的技术性谈判”。

卡塔尔外交部7日宣布，卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德将于8日加入正在埃及举行的加沙地带停火谈判。土耳其官方媒体报道，土耳其代表团也将于8日加入谈判。

呼吁抓住机会实现停火

7日，多方呼吁哈马斯和以色列抓住机会推进谈判，实现加沙地带停火，推动中东地区实现持久和平。

埃及外交部长阿卜杜勒·阿提7日在与到访的斯洛文尼亚外长法永举行联合新闻发布会时表示，本轮谈判旨在就美国提出的加沙地带停火“20点计划”第一阶段达成一致。“我们希望正在进行的谈判取得重大进展，结束这场残酷的战争，停止巴勒斯坦人民的苦难。”阿卜杜勒·阿提说。

卡塔尔外交部发言人安萨里7日说，作为调解方，卡塔尔清楚任何方案都不可能适用于所有各方，卡方将与其他调解方一道，继续努力推动结束这场冲突。加沙重建需要国际社会支持，但加沙及其人民的未来必须掌握在巴勒斯坦人手中，他们应当拥有决定自身未来的自由与权利。哈马斯在多哈设立办事处是为方便卡塔尔调解，现在讨论哈马斯的未来为时尚早。

联合国秘书长古特雷斯7日在社交媒体上说，巴以双方应立即无条件释放被扣押人员。他敦促立即停止在加沙和以色列区域的“敌对行动”。此外，古特雷斯呼吁实现“公正、持久的和平”，让以色列、巴勒斯坦以及该地区所有民众在安全和相互尊重中共存。

综合新华社消息

特朗普见卡尼，仍然“惦记加拿大”

再提“合并”

按照美国有线电视新闻网的说法，为了此行能博得特朗普的好感，卡尼做了周密考虑，包括自己的穿着。卡尼打了一条深红色格子领带，是特朗普所属共和党的代表色。“我为你穿了红色。”卡尼告诉特朗普。不过，特朗普当天却系着一条蓝色领带。

卡尼称赞特朗普是“有变革力”的总统，例举后者执政多项“成就”。他正要提及“最重要的一项”时，特朗普插话：“加拿大和美国合并。”卡尼听后尴尬表示，“其实我本来不是要说这个”。

美国与加拿大是近邻和传统盟友，但特朗普先前反复称加拿大应该并入美国，这样就能避免美国对加拿大产品征收高额关税。特朗普还多次把卡尼的前任特鲁多称为“美国第51州州长”。

卡尼5月在就任总理后首访

美国总统特朗普当地时间7日在白宫会见加拿大总理卡尼，讨论两国间经贸摩擦等事项，称美加存在“天然冲突”，并再次提到加拿大“并入”美国。



7日，特朗普(右)在白宫会晤到访的加拿大总理卡尼。 新华/路透

白宫，当时，在加拿大“并入”美国的话题上，他曾回怼特朗普，说“加拿大永远都是非卖品”，后者则回应道：“永远不要说永远。”

特朗普7日对卡尼大加赞许，称他是“世界级领导人”。他还称

卡尼是“人气极高的总理”，不过，“是我让他非常有人气”。

“天然冲突”

对美国与加拿大为何仍然未

能达成关税协议这一问题，特朗普表示，美加两国虽然“互相喜爱”，但存在“天然冲突”。他明确表示，与加拿大达成完全免关税的协议是不可能的。

卡尼则说，他不愿使用“冲突”一词，两国在一些领域存在“竞争”，应该在这些领域达成可行的协议。

会面前，特朗普在被问及卡尼此行是否会空手而归时回答：“我想他们离开时会非常高兴。”只是，他没有解释这句话的具体含义，只说“会公平对待加拿大”。

而且，就美墨加协定的前景，特朗普也没有给出明确答案。

美墨加协定是美国、墨西哥、加拿大三国2018年签署的三边贸易协定，2020年7月正式生效，计划于2026年续签审议。

压力巨大

法新社说，卡尼曾采取一些向特朗普妥协的做法，却几乎没有获得回报，因而在加拿大国内遭受批

评。卡尼政府6月底在特朗普压力下取消征收针对美国大型科技企业的数字服务税，9月开始取消部分对美报复性关税。

加拿大反对党保守党领导人普瓦列夫尔6日发表公开信，向卡尼喊话：“如果你只带着借口、没有实现的诺言和合影回国，那就辜负了我们的工人、企业和国家。”

安大略省省长福特7日在多伦多对媒体记者说，如果无法与美方很快达成协议，“就需要狠狠反击”。“你不能天天被一个欺负你的人痛揍却反抗，这就像一个孩子天天在学校挨打一样。”

美国《政治报》网站评述，卡尼虽然收获了特朗普的“漂亮话”，但双方并未在关税问题上取得突破。

加拿大负责加美贸易、政府间事务和加拿大经济一体化的部长勒布朗表示，卡尼与特朗普着重讨论了两国贸易关系，包括钢铝和能源议题，会谈“成功、积极、务实”，但“我们仍有一些工作要做”。据新华社